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Syntymaaika vastauspaperiin 

Tentti 
Pe 02.07.2010 

1. Varausjakauma p(r) on vakio R-sateisessa pallossa. Laske ECr) ja ¢Cr), kun r < Rja r > R. 

2. Homogeenisesti varattu pallo (sade = 10 em, varaustiheys p = 1 C/m3
) sijaitsee origossa. Pallossa on 2 

em sateinen pallomainen tyhja ontelo, jonka keskipiste on x-akselilla paikassa x = 5 em. Laske 
sahkokentta y-akselilla paikassa y = 50 em. 

3. Osoita Biot-Savartin lauseesta 1--- X --1 
I I 

4. 

5. 

6. 

liCr) = ~of rf, dl Xu=- r')) 
4rt ~ lr- rf 

lahtien, etta yhden virtasilmukan tuottama magneettikentta B 
silmukan keskiakselilla on 

missa x on etaisyys silmukasta (keskiakselilla) ja a on silmukan 
sade. 
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Tasaisesti magnetoituneen kestomagneetin remanenssi on 1.2 T. Kappale on sylinterin muotoinen: 
halkaisija 5 em ja paksuus 2 em. Magnetoituma on pyorahdysakselin suuntainen. Mika on 
magneettikentta kappaleen pinnalla pyorahdysakselin kohdalla (= keskella)? ®B? 
Metrin mittainen metallitanko pyorii toisen paansa kautta kulkevan akselin ympari tasossa, joka on 
kohtisuorassa magneettikenttaa B vasten. Tangon kulmanopeus on ro = 12 rad/s ja magneettikentta B = 0,3 
T. Laske tangon paiden valinen sahkomotorinen voima. Jos tanko pyorii paperin tasossa vastapaivaan ja 
magneettikentta osoittaa paperista katsojaan pain, kumpi paa on positiivinen? 

Ilmassa etenevan elliptisesti polarisoidun aallon komponentit ovat: 
Ex= 3.0 sin(mt-kz) Vm-1 

By= 6.0 sin(mt- kz + 5rt/12) vm-1
• 

Laske 
a) magneettikentan komponentit 
b) aallon kuljettama keskimaarainen teho pinta-alayksikkoa kohti. 
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(1) A·B xC • AxB·C • B·CxA • BxC.'A • C·AxB • CxA·B 

(2) A x (B x C) • (C x B) x A • (A · C)B - (A • B)C 

(3) A x (B x C)+ B x (C x A)+ C X (A x B) • 0 

(4) (Ax 8) · (C x D) •'(A · C)(B ·D)- (A· D)(8 ·C) 

($) (A x B) x (C x D) • (A x B · D)C- (A x B · C)D 

(I) V(/1) • V(1/) •/VI + ,v J 

(7) V · (lA) •/V ·A+A· V/ 

(I) V x (IA)•/V x A+V/xA 

(t) V • (A x 8) • B • V x A - A · V x 8 

(10) V x (A x B) • A(V • 8) - 8(V ·A) + (B · V)A - (A· V)B 

(11) A x (V x B) • (VB) ·A - (A • V)D 

(12) V(A ·B) •A X (V X B) + B x (V x A) + (A · V)B + (B • V)A 

(13) v' I • v · vI 
(14) V 2 A • V(V ·A) - V :oc V x A 

(111) v )( v ,_ 0 

(11) V · V x A • 0 
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f'I'hts daftttl\lon le ~ fer c:onelstancy with Eli· (2fi)J. Ia pnwal 

(Ill) V • (AB) • (V · A)B + (A · V)8 

(20) V- (IT) • Vf·T+JV·T 
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